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- FICHA TÉCNICA – 
 

Estudo de Opinião efetuado pela Eurosondagem com o patrocínio da Associação 

Mutualista Montepio para o D.N. Madeira nos dias 17, 18 e 19 de Fevereiro de 2020. 

Entrevistas telefónicas, realizadas por entrevistadores selecionados e supervisionados 

para telemóveis e telefones da rede fixa. 

O Universo é a população com 18 anos ou mais, residente na Região Autónoma da 

Madeira. 

Amostra estratificada por Funchal e outros Concelhos e aleatória no que conserve ao 

Sexo e Faixa Etária. 

Foram efetuadas 1172 tentativas de entrevistas e, destas, 162 (13,8%) não aceitaram 

colaborar no Estudo de Opinião. Foram validadas 1020 Entrevistas, 

O erro máximo da Amostra é de 3,06%, para um grau de probabilidade de 95,0%. 

Um exemplar deste Estudo de Opinião está depositado na Entidade Reguladora para a 

Comunicação Social 

 

 

Lisboa, 20 de Fevereiro de 2020 
 

 O Responsável Técnico da Eurosondagem 

Rui Oliveira Costa 
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PERFIL DO ENREVISTADO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P-1  - Sexo   

      

 Feminino 520 51,0% 

 Masculino 500 49,0% 

 Total 1020 100,0% 

    

P-2 Faixa Etária 

    

 Dos 18 aos 30 anos 200 19,6% 

 Dos 31 aos 59 anos 510 50,0% 

 Mais de 60 anos 310 30,4% 

 Total 1020 100,0% 

    

P-3 Região 

  
 

 

 Funchal 410 40,2% 

 Outros Concelhos 610 59,8% 

 Total 1020 100,0% 
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RESULTADOS GLOBAIS 

 

Q-1 
Face às expectativas que tinha face a 

Marcelo Rebelo de Sousa, como avalia o 

desempenho do Presidente da República? 

 

Resultado 

Global 
 

Diferença 

face a 

Portugal 

Continental 

  

 

 

 

 

 
Melhor do que esperava 

 
77,2%  +1,5% 

 
Pior do que esperava 

 
4,0%  -0,7% 

  NS/NR 
 

18,8%  -0,8% 

 Total  100,0%  100,0% 

 
 

Q.2 
Face aos Partidos Políticos, acha que o 

Presidente da República tem sido 

independente? 

 

 Resultado 

Global 
 

Diferença 

face a 

Portugal 

Continental 

  

 

 

 

 

 
Sim 

 
60,4%  +1,6% 

 
Não 

 
9,8%  -2,0% 

  Tem dúvidas/Ns/Nr 
 

29,8%  +0,4% 

 Total  100,0%  100,0% 

 
 

Q.3 A intervenção pública do Presidente Marcelo 

Rebelo de Sousa tem sido? 

 

Resultado 

Global 
 

Diferença 

face a 

Portugal 

Continental 

  

 

 

 

 

 
Excessiva 

 
+0,8%  -10,8% 

 
Adequada aos seus poderes 

 
58,8%  +4,9% 

 Pouca (podia ser maior) 
 

14,5%  +3,7% 

  Ns/Nr 
 

15,9%  +2,2% 

 Total  100,0%  100,0% 
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Q.4 Acha que a atuação do Presidente da 

República, face ao Governo, tem sido? 

 

Resultado 

Global 
 

Diferença 

face a 

Portugal 

Continental 

  

 

 

 

 

 
Positiva e adequada 

 
54,4%  -6,4% 

 
Devia ser mais distanciada 

 
16,9%  +2,2% 

  Ns/Nr 
 

28,7%  +4,2% 

 Total  100,0%  100,0% 

 
 

 

Q.5 
Acha que Marcelo Rebelo de Sousa se deve 

candidatar a outro mandato para Presidente 

da República? 

 

Resultado 

Global 
 

Diferença 

face a 

Portugal 

Continental 

  

 

 

 

 

 
Sim 

 
76,2%  -0,3% 

 
Não 

 
7,1%  -4,2% 

  Tem dúvidas/Ns/Nr 
 

16,7%  +4,5% 

 Total  100,0%  100,0% 
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DESDOBRAMENTO POR GÉNERO 

 
 

Q-1 
Face às expectativas que tinha face a 

Marcelo Rebelo de Sousa, como avalia o 

desempenho do Presidente da República? 

 

Feminino  Masculino 

  

 

 

 

 

 
Melhor do que esperava 

 
76,7%  77,6% 

 
Pior do que esperava 

 
4,0%  4,0% 

  NS/NR 
 

19,3%  18,4% 

 Total  100,0%  100,0% 

 
 

Q.2 
Face aos Partidos Políticos, acha que o 

Presidente da República tem sido 

independente? 

 

Feminino  Masculino 

  

 

 

 

 

 
Sim 

 
60,8%  60,0% 

 
Não 

 
10,0%  9,6% 

  Tem dúvidas/Ns/Nr 
 

29,2%  30,4% 

 Total  100,0%  100,0% 

 
 

Q.3 A intervenção pública do Presidente Marcelo 

Rebelo de Sousa tem sido? 

 

Feminino  Masculino 

  

 

 

 

 

 
Excessiva 

 
10,6%  11,0% 

 
Adequada aos seus poderes 

 
57,7%  60,0% 

 Pouca (podia ser maior) 
 

14,8%  14,2% 

  Ns/Nr 
 

16,9%  14,8% 

 Total  100,0%  100,0% 
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Q.4 Acha que a atuação do Presidente da 

República, face ao Governo, tem sido? 

 

Feminino  Masculino 

  

 

 

 

 

 
Positiva e adequada 

 
53,7%  55,2% 

 
Devia ser mais distanciada 

 
16,2%  17,6% 

  Ns/Nr 
 

30,1%  27,2% 

 Total  100,0%  100,0% 

 
 

 

Q.5 
Acha que Marcelo Rebelo de Sousa se deve 

candidatar a outro mandato para Presidente 

da República? 

 

Feminino  Masculino 

  

 

 

 

 

 
Sim 

 
75,6%  76,8% 

 
Não 

 
6,9%  7,2% 

  Tem dúvidas/Ns/Nr 
 

17,5%  16,0% 

 Total  100,0%  100,0% 
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DESDOBRAMENTO POR FAIXA ETÁRIA 

 

 

Q-1 

Face às expectativas que tinha face a 

Marcelo Rebelo de Sousa, como avalia o 

desempenho do Presidente da 

República? 

 

18-30 

 

31-59 

 

60 ou + 

        

 
Melhor do que esperava 

 
80,0%  76,7%  76,1% 

 
Pior do que esperava 

 
2,5%  4,1%  4,8% 

  
NS/NR 

 
17,5%  19,2%  19,1% 

  Total  100,0%  100,0%  100,0% 
 

Q-2 
Face aos Partidos Políticos, acha que o 

Presidente da República tem sido 

independente? 

 
18-30 

 
31-59 

 
60 ou + 

        

 
Sim 

 
60,0% 

 
58,8% 

 
63,2% 

 
Não 

 
10,5%  9,4%  10,0% 

  
Tem dúvidas/Ns/Nr 

 
29,5%  31,8%  26,8% 

  Total  100,0%  100,0%  100,0% 

 

Q-3 A intervenção pública do Presidente 

Marcelo Rebelo de Sousa tem sido? 

 
18-30 

 
31-59 

 
60 ou + 

        

 
Excessiva 

 
8,5% 

 
10,8% 

 
12,3% 

 
Adequada aos seus poderes 

 
51,5%  63,7%  55,5% 

 
Pouca (podia ser maior) 

 
19,5%  12,0%  15,5% 

  
Ns/Nr 

 
20,5%  13,5%  16,7% 

  Total  100,0%  100,0%  100,0% 
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Q-4 Acha que a atuação do Presidente da 

República, face ao Governo, tem sido? 

 
18-30 

 
31-59 

 
60 ou + 

        

 
Positiva e adequada 

 
55,0% 

 
52,5% 

 
57,1% 

 
Devia ser mais distanciada 

 
15,0%  18,0%  16,1% 

  
Ns/Nr 

 
30,0%  29,5%  26,8% 

  Total  100,0%  100,0%  100,0% 

 
 

Q-5 
Acha que Marcelo Rebelo de Sousa se 

deve candidatar a outro mandato para 

Presidente da República? 

 
18-30 

 
31-59 

 
60 ou + 

        

 
Sim 

 
77,5% 

 
77,1% 

 
73,9% 

 
Não 

 
5,5%  7,6%  7,1% 

  
Tem dúvidas/Ns/Nr 

 
17,0%  15,3%  19,0% 

  Total  100,0%  100,0%  100,0% 

 
 

Nota: A atuação do Presidente da Républica é bem apreciada na R.A. da 

Madeira, até com ligeiras percentagens face a Portugal Continental. 

Em termos de Sexo e F. Etária Marcelo Rebelo de Sousa é transversal entre os 

Madeirenses, que pretendem a sua recandidatura. 

 

O Responsável Técnico da Eurosondagem 

Rui Oliveira Costa 


